



          ΛΥΣΕΙΣ
ΘΕΩΡΙΑ

ΖΗΤΗΜΑ 1
Α. Να διατυπώσετε το Πυθαγόρειο Θεώρημα , να κάνετε  σχήμα και να     γράψετε την ισότητα του Πυθαγορείου  Θεωρήματος.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ :
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ :
i. Λ 

ii. ΣΠληκτρολογήστε την εξίσωση εδώ.
iii. Σ

iv. Σ

Γ. Αν  ένα τρίγωνο ΑΒΓ έχει  πλευρές  α , β , γ  με α=12 β=16 και γ=20 είναι το τρίγωνο ορθογώνιο ή όχι και γιατί ;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ :

H μεγαλύτερη πλευρά του είναι η γ=20 και [image: image3.png]y%? =20% =400



 ενώ το άθροισμα των τετραγώνων των άλλων δύο πλευρών είναι  :

[image: image5.png]a? + B% =122 + 16% = 144 + 256 = 400



 
άρα από το αντίστροφο του Πυθαγορείου  Θεωρήματος το τρίγωνο είναι ορθογώνιο με υποτείνουσα την πλευρά γ. 
ΖΗΤΗΜΑ 2
Α.  Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις με τα κατάλληλα σύμβολα(≤ ,=, ≥)  ή γράμματα:

i. Αν 
[image: image6.wmf]a

 =x , όπου α[image: image8.png]


.0, τότε x[image: image10.png]


.0  και  x2=[image: image12.png]


…..

ii. Aν α[image: image14.png]


.0 τότε (
[image: image15.wmf]a

)2=[image: image17.png]



Πληκτρολογήστε την εξίσωση εδώ.
Β. Να συμπληρώσετε τα κενά ώστε οι παρακάτω προτάσεις να είναι αληθείς:

i. [image: image19.png]


=  6    γιατί    62=[image: image21.png]36




ii. [image: image23.png]V169



=13  γιατί    132=169

iii. [image: image25.png]


     γιατί    [image: image27.png]


= 1

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν με την  έκφραση  «σωστό»  ή «λάθος».
     α. Ισχύει  [image: image29.png]


.   Σ                          β. Ισχύει  [image: image31.png]


. Λ
     γ. Ισχύει  [image: image33.png]


.   Λ                     δ. Ισχύει [image: image35.png]V0,81=0,9



 Σ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

ΖΗΤΗΜΑ 1
α) Περίμετρος =30
                                άρα [image: image37.png]AB + Al + BI' =30



ή
[image: image38.png]x-D+Bx-6)+2x+1)=30




[image: image39.png]x—1+3x—6+2y+1=30




[image: image40.png]6y =36




[image: image41.png]



β)                       [image: image43.png]



[image: image44.png]Al =3-6—-6=12cm




[image: image46.png]Br=2-6+1=13cm



 

γ) H μεγαλύτερη πλευρά του είναι η ΒΓ=13 και [image: image48.png]Br? =132 = 169



 ενώ το άθροισμα των τετραγώνων των άλλων δύο πλευρών είναι  :

[image: image50.png]AB? + AT'? = 5% + 122 = 25 + 144 = 169



   

άρα από το αντίστροφο του Πυθαγορείου  Θεωρήματος το τρίγωνο είναι ορθογώνιο με υποτείνουσα την πλευρά ΒΓ. 
γ) Εμβαδό του τριγώνου ΑΒΓ:
 [image: image52.png]



δ)
[image: image53.png]13




[image: image54.png]ovvll =
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ΖΗΤΗΜΑ 2
i. [image: image57.png]a= /(=97 +/(2-5)72 -5 =




[image: image58.png]=16+ V9 - V25 =




[image: image59.png]



[image: image60.png]



                       [image: image62.png]]

#1349 =




[image: image63.png]12+V13+3 =




[image: image64.png]12 +V16=

o




[image: image65.png]12+




[image: image66.png]



[image: image67.png]



ii. Η ανίσωση για [image: image69.png]


 γίνεται :
[image: image70.png]



[image: image71.png]



[image: image72.png]2-(r-2D+@+)=2-(x-1)




[image: image73.png]2:x—4+x+1=2-x-2




[image: image74.png]2:x+x—2x=z-2-1+4




[image: image75.png]



ΖΗΤΗΜΑ 3
α)  Η [image: image77.png]


  είναι εγγεγραμμένη που αντιστοιχεί σε ημικύκλιο άρα είναι [image: image79.png]90°



 οπότε από  Πυθαγόρειο Θεώρημα στο ορθογώνιο τρίγωνο [image: image81.png]ABT



 έχουμε:

[image: image82.png]Br? = AB? + AI'? = 122 4+ 16* = 144 + 256 = 400




Άρα [image: image84.png]BI =400 = 20cm




β) Η ακτίνα είναι [image: image86.png]20
p—7—?—100m




γ) Το μήκος του κύκλου είναι :

[image: image87.png]L=2-m-p=2-314-10=62,8 cm




και το  εμβαδό του είναι:

[image: image88.png]E=mn-p?>=314-10% = 314 cm?
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